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Ефективним засобом вимірювання рівня професійної компетенції бібліотекаря, 
зокрема у ході атестаційного процесу на визначення відповідності займаній 
посаді, є кваліфікаційні випробування у форматі тестування. У публікації 
запропоновано тестові завдання, які сприятимуть ефективній самоосвітній 
підготовці бібліотечного працівника, а також об’єктивному оцінюванню його 
професійного рівня атестаційною комісією.

Основним завданням атестації бібліотекаря є оцінка його професійної кваліфікації і ділових якостей. До завдань та обов’язків, покладених на бібліотечного праців-ника, належать, зокрема, такі: забезпечення бібліотечних процесів відповідно до специфіки і особливостей бібліотеки навчального закладу (комплектування, облік, оброблення, зберігання та вико-ристання бібліотечного фонду, організація та використання ката-логів та інших елементів довідково-біб ліографічного апарату, ве-дення та використання автоматизованих баз даних, обслуговуван-ня читачів та абонентів). Окрім цього, бібліотекар зобов’язаний брати участь у науково-дослідній та методичній роботі бібліотеки та навчального закладу, в розробленні та реалізації проектів і про-грам розвитку бібліотеки, планів бібліотечного обслуговування учасників навчального процесу, застосовуючи наукові методи та передовий досвід роботи у бібліотечній діяльності.Для виконання означених завдань бібліотечний працівник повинен знати:   основи бібліотекознавства, бібліографознавства, кни-гознавства;  практичні аспекти основних технологічних процесів у бібліотеці;  форми і методи індивідуальної та масової роботи з читачами;

Лідія ПОПЕРЕЧНА,

головний редактор журналу

Валентина ЗДАНОВСЬКА,

заступник головного редактора журналу

Тестування як засіб вимірювання 
професійного рівня бібліотекаря



37ШБІЦ № 1/2012

Бібліотечна робота  Методичний супровід 

Див. 
додаток 1

  передовий досвід бібліотечної роботи вітчизняних та світових бібліотек;  правила і норми охорони праці та внутрішнього трудо-вого розпорядку, виробничої санітарії та протипожеж-ного захисту;   а також володіти комп’ютерними технологіями.Оскільки документом, який регламентує атестацію бібліоте-карів, не передбачено, у який спосіб і на основі яких критеріїв здійснюється оцінка професійної кваліфікації і ділових якостей працівника, організаторами атестаційного процесу використову-ються різні засоби оцінювання професіоналізму бібліотекаря, ре-зультативності та якості виконання ним професійних обов’язків.  
Тестування як формат кваліфікаційних 
випробувань бібліотекарівЕфективним засобом вимірювання рівня професійної компе-тенції бібліотекаря, зокрема у ході атестаційного процесу на визна-чення відповідності рівня кваліфікації бібліотечного працівника ви-могам, що висуваються до відповідних посад за кваліфікаційними категоріями (бібліотекаря І категорії, провідного бібліотекаря), є кваліфікаційні випробування у форматі тестування. Свідченням цього є успішний досвід з організації кваліфікаційних випробувань для бібліотекарів, які атестуються, напрацьований методичним центром відділу освіти виконавчого комітету Славутицької міської ради Київської області. Порядок таких випробувань визначений «Положенням про атестацію бібліотекарів м. Славутича» (див. доку-мент на сайті Славутицької асоціації шкільних бібліотекарів: http://slavmmc.at.ua/index/normativni_dokumenti/0-173).Для проведення кваліфікаційних випробувань відповідним наказом відділу освіти затверджуються експертні робочі групи для здійснення всебічного аналізу результатів професійної ді-яльності бібліотечного працівника та підготовки відповідного експертного висновку для атестаційних комісій навчальних закладів.Склад експертних робочих груп формується з числа спеціа-лістів, які мають фахову підготовку та успішний досвід у сфері бі-бліотечної справи. Мінімальний склад експертної групи — три особи.
Зразок наказу відділу освіти про проведення кваліфікаційних ви-
пробувань для бібліотечних працівників навчальних закладів наве-
дено на компакт-диску

Структура та зміст тестових завданьТестові завдання на встановлення відповідності посаді про-відного бібліотекаря складаються з двох частин. Перша частина — це перелік запитань, відповіді на які мають продемонструвати 
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володіння певними знаннями і навичками, необхідними для ви-конання бібліотекарями своїх функціональних обов’язків. Запи-тання згруповані за чотирма розділами, які відображають основ-ні аспекти функціонування бібліотек у загальноосвітніх навчаль-них закладах: нормативно-правове забезпечення, взаємодія з провідними бібліотеками нашої держави, формування і збере-ження бібліотечно-інформаційних ресурсів, бібліотечно-інфор-маційна та довідково-бібліографічна робота, формування інфор-маційної культури учнів, загальні питання книгознавства. На основі запропонованих завдань можна сформувати тестові за-вдання і для бібліотекарів І, ІІ категорій та таких, які не мають категорії.
Тестові завдання для кваліфікаційних випробувань бібліотекарів 
у ході атестації на встановлення відповідності посаді провідного 
бібліотекаря наведено на компакт-диску

Друга частина тестів — це відповіді на запитання, розподі-лені за тими самими чотирма розділами. Кожний варіант відпові-ді (крім таких, що є загальновідомими) має посилання на список використаних джерел (навчальних посібників, методичних реко-мендацій, довідників, окремих публікацій, інтернет-посилань), який наведено наприкінці цієї частини тестів.Для оцінювання результатів виконання тесту наводиться узагальнена таблиця, дається висновок експертної робочої групи, проставляється дата і підпис голови експертної робочої групи. 
Відповіді до Тестових завдань для кваліфікаційних випробувань 
біб ліотекарів у ході атестації на встановлення відповідності по-
саді провідного бібліотекаря наведено на компакт-дискуРезультати тестування оформляються відповідним протоко-лом експертної робочої групи, у якому дається висновок і реко-мендації бібліотекарю щодо удосконалення його професійного рівня. Протокол передається до атестаційної комісії того закладу, в якому працює бібліотекар. 
Протокол експертної робочої групи проведення кваліфікаційних ви-
пробувань наведено на компакт-дискуТаким чином, результати кваліфікаційних випробувань у фор-маті тестування, з одного боку, дають об’єктивну оцінку рівня про-фесійної кваліфікації бібліотекаря, стимулюють його професійне зростання, а з іншого — стають основою для визначення змісту адресної методичної допомоги бібліотекарям.
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